ЗАВДАННЯ III ЕТАПУ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ УЧНІВСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ З ХІМІЇ

(ЛУГАНСЬК – 2012, ТЕОРЕТИЧНИЙ ТУР)               11 КЛАС

I.
Тестові завдання (10 балів). У завданнях 1-10 потрібно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь на кожне завдання - 1 бал.
	1. Доповнити твердження правильно: «Для бензену характерним є наявність…» 

	а)
єдиної π-системи з рівномірним розподілом електронної густини; 

б) sp-типу гібридизації; 
	в) p-р спряження;

г) sp2d3-типу гібридизації.

	2. Доповнити твердження правильно: «Температури кипіння бензену та його гомологів…»

	а)
нижчі за температури кипіння насичених вуглеводнів з такою ж кількістю атомів Карбону; 

б)
дещо вищі за температури кипіння насичених вуглеводнів з такою ж кількістю атомів Карбону;
	в)
одинакові з температурами кипіння насичених вуглеводнів з такою ж кількістю атомів Карбону;
г)
нижчі за температури кипіння алкенів з такою ж кількістю атомів Карбону.

	3. Указати формулу 1,3,5 – тринітробензену 
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	4. Вибрати формулу можливого кінцевого продукту А відповідно до схеми хімічної реакції:
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	5. Указати типи реакцій, які найбільш характерні для аренів: 

	а) заміщення, приєднання, окиснення;

б) крекінг,  полімеризація, горіння;
	в) окиснення, приєднання, ізомеризація,

г) термічне розщеплення; гідроліз; окиснення.

	6. Указати схему реакції утворення фенолу: 
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	7. Указати клас сполук до якого відносять бензиловий спирт 

	а) ароматичні кислоти;

б) ароматичні спирти; 
	в) насичені одноатомні спирти;

г) феноли.

	8. Доповнити твердження правильно: «Кислотні властивості фенолів порівняно зі спиртами…» 

	а) зменшуються; 

б) залишаються без змін;
	в) посилюються;

г) зменшуються тільки у одноатомних

	9. Указати речовину, яку необхідно додати до фенолу для здійснення перетворення:
фенол → калій фенолят

	а) калій карбонат;

б) калій сульфат;
	в) калій хлорид;

г) кальцинована сода.

	10. Указати речовину, з якою реагує як фенол так і пропан-1-ол: 

	а) гідроген бромід;

б) калій гідроксид;
	в) натрій;

г) ферум (III) хлорид


Завдання II – V із відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язків задач, розрахунків, міркувань.   

II.
Завдання (10 балів).                                                                                                                                        1.
Яблуко масою 120 г має калорійність 62 Кал. Вважаючи, що ця калорійність повністю обумовлена вуглеводами, розрахуйте масову частку води в яблуці, нехтуючи його не вуглеводними поживними речовинами і непоживними вуглеводами.
2. У одному фунті ядер земляних горіхів міститься 214 г вуглеводів, 146 г жирів і 79 г білків. Вичисліть калорійність порції горіхів вагою 50 г. Яка кількість ядер земляних горіхів знадобилася б щодня людині з добовою потребою в енергії 2600 Кал, якби вона живилася тільки ними? Як відобразиться така "дієта" на здоров'ї людини? Для вирішення завдання використайте наступні дані:

1 Кал (так звана "Велика калорія")  = 1 ккал; 1 кал = 4,184 Дж; 1 кг = 2,205 фунти.

Повне окиснення (до СO2(г) і H2O(ж))  1 г жирів дає енергію рівну 9,3 Кал; 1 г вуглеводів дає 4,2 Кал; окиснення 1 г білків до сечовини дає 4,2 Кал.
III.
Завдання (10 балів).
При змішенні 1 моль оцтової кислоти й 1 моль етилового спирту в певних умовах реакція протікає за рівнянням:  CH3COOH  +  C2H5OH  =  CH3COOC2H5  +  H2O.

Досягши рівноваги в реакційній суміші знаходиться ⅓ моль кислоти, ⅓ моль спирту, ⅔ моль естеру і ⅔ моль води. Вичисліть кількість моль естеру, яка буде в реакційній суміші, що досягла рівноваги, за наступних умов початкової суміші:
	1) 1 моль кислоти, 2 моль спирту;

2) 1 моль кислоти, 1 моль спирту, 1 моль води;
	3) 1 моль естеру, 3 моль води;

4) 1 моль кислоти, 1 моль спирту, 1 моль естеру, 1 моль води.


IV.
Завдання (15 балів).
Нітрит викликає у дітей хворобу метгемоглобінемію. У лабораторії нітрит-йони можна визначити колориметрично. Виконуючи аналіз, готують серію розчинів із різними концентраціями нітрит-йонів. Враховуючи, що нітрит-йони легко окислюються у присутності вологи, їх робочі розчини підлягають стандартизації. Для цього до нітритного розчину додають відомий надлишок стандартного розчину KMnO4 і розчин H2SO4. Потім до отриманого розчину додають відомий надлишок Na2C2O4, унаслідок чого розчин знебарвлюється. Нарешті, виконують зворотне перманганатометричне титрування отриманої суміші стандартним розчином KMnO4.

1. Напишіть рівняння реакції нітрит-йонів із розчином KMnO4.

2. Напишіть рівняння реакції, що відбувається при зворотному титруванні.

3. Із використанням указаних нижче позначень запишіть формулу для розрахунку концентрації Нітрогену.
A: мг/мл N у робочому розчині NaNO2.

B: загальний об'єм (мл) використаного стандартного розчину KMnO4.

C: молярна концентрація стандартного розчину KMnO4.

D: загальний об'єм (мл) використаного стандартного розчину Na2C2O4.

E: молярна концентрація стандартного розчину Na2C2O4.

F: об'єм (мл) робочого розчину NaNO2, узятого для титрування.

V.
Завдання (20 балів).
Розшифруйте схему перетворень :    
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Відомо, що сполука A у спектрі протонного магнітного резонансу має один сигнал, сполука С реагує з натрій гідрокарбонатом із виділенням вуглекислого газу, об'єм якого в 3 рази менший, ніж об'єм вуглекислого газу,  який отримали при спалюванні такої ж кількості речовини С. Напишіть структурні формули сполук A – E і назвіть їх. Напишіть рівняння усіх хімічних реакцій. Припустіть механізм перетворення речовини B у речовину C. Напишіть і назвіть можливі R-  і  S-ізомери речовини E.
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